

今日 灵粮

今日灵粮-MARK-040 播出日期: 26-9-07 马可福音 16:8-20 查克 史密斯牧师主讲

题目:耶稣的空坟墓

亲爱的弟兄姐妹,平安,这次我们继续看马可福音第15章。

人的宗教,都是人去接触神。但耶稣宣告说,实际上是神来接触世人。『神爱世人,甚至将他的独生子赐给他们』。所有的宗教都叫人要做某些工作,使神认爲我们配得,但耶稣并没有吩咐人去做神所赞许的那些工作,反而向人宣讲神爲人所作的工作,叫人明白救恩不是靠行爲得着的,而是靠神的救赎工作以及人对神的工作的信心。但是世人却拒绝了那个传讲救赎的宗教。

希腊人说救赎是不可能的事,人一旦变坏了,就没有救赎的希望了。但是耶稣説,有希望! 祂说: 「我来是要救赎世人; 我来是要寻找拯救失丧的人。」祂给人类带来了一个希望,但是他们却拒绝祂,把祂钉十字架。在那个石头的背后,却是一个有绝对希望的救赎。但是那些妇女在那个星期的第一天清晨来到坟墓那里。她们找到什么呢? 堵住墓门的石头被辊开了,爲什么? 让耶稣出去吗? 不是的! 他们不需要把石头辊开,让祂出去。祂可以直接穿过去。祂已经有了一个新的身体。后来,祂穿过墙壁进到他们聚集的屋里。所以很明显的,那块石头不是辊开给祂出去,而是辊开让她们进去,让她们看见神所成就的救赎工作。

我觉得挺有意思的,就是当她们在路途中的时候,很担忧谁能够把那块石头辊开。 所以那是典型的担忧,其实她们所担心的,是根本不需要去担心的事!你所担心的 通常也是你不必去担心的,因爲你到了那个境况的时候,神已经预先照顾了你的需 要了。那就是她们所发现的事实!谁要去辊动那块石头呢?担心要怎样才能够辊开 那块石头。你整个星期就在那里担忧那些石头, 要怎样把它们辊开?不必担忧! 神在你前头,等你到了那里,祂已经把整件事情替你办妥了,照顾了你一切的需要了。担忧是不必要的,是耗费时间和精力的。我们的主必定不希望我们担忧。

啊,好消息来了!

马可福音第 16 章第 8 节说: 『他们就出来,从坟墓那里逃跑,又发抖又惊奇,什么也不告诉人,因为他们害怕。』

天使对他们说: 『去告诉他的门徒和彼得』。我们最后一次在那里看到彼得呢? 他跌倒失败, 而落入绝望中。耶稣最后一次看到彼得, 是在鶏叫的时候, 彼得的行爲应验了耶稣的预言。他三次否认了主。『当鶏叫的时候, 耶稣看着彼得, 彼得就出去外面痛哭。』他失败得一塌糊涂。

耶稣说: 『今晚, 你们爲我的缘故都要跌倒。』

彼得说: 『主啊! 众人虽然为你的缘故跌倒,我却永不跌倒。』

耶稣说: 『啊!彼得,鸡叫以先,你要三次不认我。』

『我不会,就是他们杀了我,也总不能不认你。。』

在大祭司的院子里,一个小女孩上前来问他:「你不是同祂一夥的吗?」

「不!我不认识祂。也不明白你说的是什么! |

「你真是他们一党的!我见过你。」

「不!不!不是我! |

旁边的人就说:「你一定是加利利人,因爲你有加利利口音。」

『彼得就发咒起誓的说:「我不认得那个人。」』

立时, 鶏叫了, 耶稣看着彼得。彼得心想: 「主啊!失败了!我失败了!主啊!我令你失望了!神啊! 主啊!我是个失败者!」『他就出去痛哭。』这是我们最后一次看到彼得。

除了主复活的第一个信息,还有一个特别的附带消息: 『去告诉彼得』。耶稣要对彼得说; 「你知道吗?彼得,我没有放弃你,你的确失败了。但是,嘿!我复活了。彼得,这将是新的开始、一个新的生命。」『去告诉门徒和彼得』主对彼得特别有兴趣。我们继续看就知道耶稣复兴彼得的那个特别的方法,是挺有趣的,

马可福音第16章第9节说:『在七日的第一日清早,耶稣复活了』。

我们或许留意到,有些学者说马可福音从第 9 节到章底的这部分不应该记载在里面,他们认爲这部分是后来由其他作者加进去的,不属于原着,是后期由那个抄写圣经的人加进去的。他们的权威看法,认为在西乃抄本和梵蒂冈抄本这两本古代圣经抄本里并没有记载马可福音这个段落。这两本古代圣经抄本是今天仍然保存着的其中最早古老的抄本。因爲从第 9 节一直到马可福音第 16 章的章底都没有记录在这两本抄本里, 所以他们宣布这段是假的。

西乃抄本的日期追溯到主后 400 年左右,它是我们拥有的其中一本最古老的抄本,是完全的手稿抄本。现在有小的卷轴,都比这本抄本要早,但是西乃抄本是我们今天拥有的最古老的、比较完全的手稿抄本。它是在西乃山的圣凯瑟琳修道院被蒂欣陶夫发现的。这一段经文并没有记录在那本抄本里,这是正确的。不过,我们要承认,在衆多仍然存留的手稿当中,大多数手稿都是后来写的。但是,有两位教父一爱任纽和希波利达都曾经引用过马可福音这段经文。

有趣的是,爱任纽和希波利达都活在主后 200 年到 300 年间,所以毫无疑问,他们都引用了比西乃抄本还要古老的抄本,因爲他们都在西乃抄本被抄写或创作出来之前去世了。因此,这就强而有力地证明这一部分确实属于马可福音的。而在西乃抄本以及其他手稿,例如出自埃及 亚历山大的梵蒂冈抄本里,这部分因某个理由被删除了。但从安提阿地区、叙利亚、东方等等获得的所有抄本,都包含了马可福音的这一部分。所以,除了两个抄本外,数以百计的抄本都有马可福音最后的这部分,而在西乃抄本面世之前,这部分就已经被两位教父所引用了。所以他们一定从比西乃抄本更早的某个抄本的记载里引述经文,所以我认爲,这部分就是从第 9 节一直到 16 章章底是真实的。

马可福音第 16 章第 9 节说: 『在七日的第一日清早, 耶稣复活了, 就先向抹大拉的马利亚显现耶稣从他身上曾赶出七个鬼。』

约翰会更详细告诉我们有关主向马利亚显现的情况。

马可福音第 16 章第 10 节说: 『他去告诉那向来跟随耶稣的人; 那时他们正哀恸哭泣。』

这是第三天了,他们还在『哀恸哭泣』,我的意思是,他们都彻底崩溃了。肯定的!因爲他们都寄望在耶稣身上,他们希望祂能够建立一个国度。耶稣被钉十字架了,他们一切希望都破灭了,在第三天还在『哀恸哭泣』。这时候,马利亚来了,她说:「我看到耶稣了,祂在那里,祂在花园里向我显现!」他们说:「啊!别胡说,你疯啦!

马可福音第 16 章第 11 和 12 节说:

- [11] 他们听见耶稣活了,被马利亚看见,却是不信。
- [12] 这事以后,门徒中间有两个人往乡下去。走路的时候,耶稣变了形像,向他们显现。

路加福音更详细的说到耶稣在以马忤斯的路上向两个人显现。我们研读路加福音的时候,再详细谈。

马可福音第 16 章第 13 和 14 节继续说:

[13] 他们就去告诉其馀的门徒;其馀的门徒也是不信。

[14] 后来,十一个门徒坐席的时候,耶稣向他们显现,责备他们不信,心 里刚硬,因为他们不信那些在他复活以后看见他的人。

你知道吗?在某个意义上说,这些人怀疑,反而叫人感到自在。这就更有力地证明基督的复活。当然,重要的证据是在于他们的生命被改变了。你看看他们在主复活前和复活后,生命上的改变,就活生生地证明了耶稣基督的复活。

马可福音第 16 章第 15 节继续说: 『他又对他们说: 「你们往普天下去,传福音给万民听。」

这个使命是交托给世人的。本来,耶稣差他们出去,是到以色列家的迷羊那里,现 在这使命交托给全世界的人。

马可福音第 16 章第 16 节继续说: 『信而受洗的,必然得救; 不信的,必被定罪。』

这就是我说过的:要嘛你相信;要嘛不相信。『信而受洗的,必然得救;不信的,必被定罪。』我的意思是,圣经不在文字上闪烁其辞,兜圈子的。约翰福音告诉我们:『信子的有永生,不信子的得不着永生,神的震怒常在他身上。』你必须在这二者当中选一样,相信或不相信;得救或灭亡。

马可福音第 16 章第 17 和 18 节继续说:

- [17] 信的人必有神迹随着他们,就是奉我的名赶鬼;说新方言;
- [18] 手能拿蛇;若喝了什么毒物,也必不受害;手按病人,病人就必好了。」

今天经文上的这些神迹传到全世界,也向万民传福音。没错!他们是向万民传福音,他们用方言、新的语言、赶鬼。宣教士认爲这些挺普遍的。在美国却是不普遍,因爲那里的基督教影响非常大。但是在一些外国地区,魔鬼学就是有关鬼魔的研究是一个非常重要的问题。

马可福音第 16 章第 18 节说到: 『手能拿蛇』。

你记得吧?保罗在一次游行布道途中,他们坐的船在海上遇难,来到岛上生火的时候,有一条毒蛇咬住保罗的手。土人说:「哇!他一定是个坏蛋!因爲他逃过了风暴和沈船的灾祸,那些神还不放过他,一定要他死!」他们等着看保罗全身抽搐、滚来滚去,然后死去。没料到保罗竟然把那条蛇甩在火里,过一会儿,他没事了!没抽搐、也没死。他们说:「他一定是神!」他们想要把他当作神来敬拜。

今天,有些异端愚蠢得去抓些毒蛇,然后进入灵界的狂乱中,说方言等等。他们抓着毒蛇,然后在围起来的圈子里开始一个传给一个。另外有个激进的牧师,拿毒药

给他的教会董事成员,每人要喝一口,来证明他们是否有足够的信心在教会的董事会里服务。有的成员没有什么信心,结果这位牧师被判二级谋杀罪。

当撒但带耶稣去圣殿的殿顶的时候,它试探耶稣说:「 跳呀! 『因爲经上记着,主要爲你吩咐他的使者用手拖住你,免得你的脚碰在石头上。』」耶稣说: 『经上又记着说,不可试探主你的神。』主从不希望任何人故意冒生命的危险去证明任何事。祂不会叫你去抓毒蛇,来证明你有信心;或饮毒药,来证明你有信心。『不可试探主你的神』。弟兄姐妹,你不要作任何愚蠢的事来证明你的信心。

马可福音第 16 章第 19 节继续说: 『主耶稣和他们说完了话,后来被接到天上,坐在神的右边。』

因此, 你将不会看到人子, 直到你看到祂坐在荣耀宝座的右边。

马可福音第 16 章第 20 节继续说: 『门徒出去, 到处宣传福音, 主和他们同工, 用神迹随着, 证实所传的道。阿们。』

在圣经的经文里有这么一种次序,神迹从不用来当把戏、当奇特的花招、或当精彩的表演,来吸引人们的注意。圣经中的神迹,乃是用来证实他们所宣讲的真理。今天那些到处去利用神迹敬拜聚会来大事宣传的人,他们说:「来呀!来看神迹!你来就得医治」;还有那些人到处去宣传,用神迹、奇事作爲吸引人注意,或者吸引群衆的工具,他们都不跟从圣经的模式。那不是神迹的目的。神迹、奇事的目的,是要证实他们所宣讲的耶稣基督从死里复活的真理信息。神迹是随着,不是在前。你一旦把神迹放在前面,把神迹弄成大的新闻,那么你就颠倒了神的次序。最要紧的是宣讲神的真理,这是最重要的事,是首要的。神迹只是证实他们所传讲的确实是真理。

好了,这次我们讲到这里,下次继续和您分享主的话语,请到时留意收听。

愿神赐福给您,以祂的慈爱和圣灵的大能充满您。愿你顺服祂的使命,到世人当中 传讲祂的福音,用你的生命和生活,以及所碰到的机会向你周围的人传讲。神会赐 给你当说的话。愿这个星期你在属灵上蒙主眷顾,在我们的主和救主耶稣基督的恩 典和知识上长进。